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(vLW) bude znamenat’ odkaz na knižku J. H. van Linta a R. M. Wilsona (druhé vydanie); uvedené
bude spravidla č́ıslo pŕıkladu/problému (kapitola.problém), alebo č́ıslo strany, kde sa o danej veci ṕı̌se.
Neočakávajú sa úplne kompletné a perfektné riešenia. Aj čiastkové riešenia s drobnými opomenuti-
ami, logickými medzerami, či neporiadnym zápisom si môžu vyžadovat’ vel’a práce a námahy a môžu
dostat’ plný počet bodov. T.j. nemuśıte týmito domácimi úlohami strávit’ všetok svoj vol’ný čas počas
nadchádzajúceho semestra. Na druhej strane, očakáva sa preukázanie výrazneǰśıch snáh, aby domáce
úlohy splnili svoj účel – naučit’ sa, resp. samostatne objavit’ niečo netriviálne z preberaného materiálu.

Vždy je tu možnost’ absolvovania konzultácíı. Tiež môže pomôct’ preskúmanie viacerých pŕıkladov
daného fenoménu pri hl’adańı dôkazu všeobecného tvrdenia. Akceptované budú aj riešenia založené na
poč́ıtačových simuláciách, pokial’ budú primerane zdôvodnené a bude to v danom kontexte dávat’ zmysel.

Domáca úloha bude obsahovat’ pŕıklady s celkovým ohodnoteńım prevyšujúcim 50 bodov, čo je max-
imum, ktoré sa v rámci jednej úlohy dá źıskat’. To znamená, že si môžete zvolit’, ktorým pŕıkladom sa
budete venovat’ a ktoré nakoniec odovzdáte. Ked’̌ze sa dá očakávat’, že nie všetky riešenia budú za plný
počet bodov, má zmysel odovzdat’ pŕıklady, ktorých celkové hodnotenie prevyšuje 50 bodov.

1. (15 bodov) Vyriešte Problém 6.B a nájdite obdobný výsledok pre podmnožiny s vlastnst’ou, že
prienik l’ubovol’ných dvoch je jednoprvkový.

2. (10 bodov) Nájdite a dokážte analóg Vety 6.4., v ktorom sa uvažujú k-prvkové podmnožiny, pre
ktoré je prienik každej dvojice jednoprvkový.

3. (10 bodov) Vyriešte Problém 6.C.

4. (10 bodov) a) Charakterizujte transportačné siete, v ktorých je vel’kost’ maximálneho toku rovná
súčtu kapaćıt hrán vychádzajúcich zo zdroja.

b) Charakterizujte transportačné siete, v ktorých je vel’kost’ maximálneho toku rovná súčtu kapaćıt
hrán vchádzajúcich do výtoku.

5. (10 bodov) Vyriešte Problém 7.D.

6. (10 bodov) Vyriešte Problém 7.F.

7. (10 bodov) Naṕı̌ste krátky súhrn Kapitoly 9 po Vetu 9.1 (vrátane).

8. (10 bodov) Nájdite (zauj́ımavý) problém, ktorý sa dá riešit’ pomocou prinćıpu inklúzie/exklúzie
a nie je uvedený v knižke. Oṕı̌ste problém a jeho riešenie, pŕıpadne poskytnite kombinatorickú inter-
pretáciu.

9. (10 bodov) Vyriešte Problém 10.C.

10. (10 bodov) Vyriešte Problém 10.D. (bez analytických detailov, t.j. nemuśıte dokazovat’, že
pŕıslušné oparácie s radmi sú vd’aka ich absolútnej konvergencii pre Re(s) > 1 korektné)

11. (10 bodov) Vyriešte Problém 10.E.

12. (10 bodov) Nech f(n) a g(n) sú funkcie definované pre každé prirodzené č́ıslo n, sṕlňajúce pre
všetky n ∈ N rovnost’

f(n) =
∑
d|n

g(d).

a) Dokážte alebo vyvrát’te, že f je multiplikat́ıvna práve vtedy, ked’ je taká aj g (pre potreby tohto
pŕıkladu je funkcia f multiplikat́ıvna, ak f(mn) = f(m)f(n), pre všetky dvojice m,n ∈ N).
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b) Dokážte alebo vyvrát’te, že f je multiplikat́ıvna vzhl’adom na nesúdelitel’né súčinitele práve vtedy,
ked’ je taká aj g (pre potreby tohto pŕıkladu je funkcia f multiplikat́ıvna vzhl’adom na nesúdelitel’né
súčinitele, ak f(mn) = f(m)f(n), pre všetky nesúdelitel’né dvojice m,n ∈ N).

13. (5 bodov) Vyriešte Problém 13.A.

14. (5 bodov) Vyriešte Problém 13.B.

15. (5 bodov) Vyriešte Problém 13.C.

16. (8 bodov) Vyriešte Problém 13.D.

17. (8 bodov) Dokážte, že počet vektorových podpriestorov dimenzie k vektorového priestoru dimenzie
n nad pol’om Fq je

[
n
k

]
q
.
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